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2) 2x+2y <28

2y <28 - 2x

y<14-x

Les coordonnées des points
de la région-solution de
linéquation y < 14 - x ne
respectent que la contrainte 2)
excluant les points de la droite
d’équation y =14 — x
(ligne pointillée) puisque
'inéquation comporte
un signe d’inégalité stricte.
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Les coordonnées des points
appartenant a cette région

ne respectent aucune contrainte
(sauf celles de non-négativité).

1) X =y+4

x-4=y
Les coordonnées des points
de la région-solution de
linégquation y =< x - 4 ne
respectent que la contrainte 1)
incluant les points de la droite
d’équation y = x - 4 (ligne pleine)
puisque l'inéquation comporte un
signe d’inégalité large.
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Les coordonnées des points appartenant a cette région
(incluant les points appartenant aux droites d’équations
y = x — 4 et y = 0 mais excluant les points appartenant
a la droite d’équations y = 14 - x) respectent toutes

les contraintes de la situation.




Les systèmes d’inéquations et le polygone de contraintes

Certaines situations comportent des contraintes à respecter qui peuvent se traduire par des inéquations linéaires. On obtient alors un système d’inéquations linéaires que l’on peut représenter graphiquement.

Exemple :
On veut former un rectangle dont la longueur mesure au moins 4 cm de plus que la largeur et dont le périmètre est moins de 28 cm.

Si x représente la longueur du rectangle et y sa largeur, alors la situation est représentée par les inéquations suivantes.

1)
x ≥ y + 4
(contrainte sur la longueur)

2)
2x + 2y < 28
(contrainte sur le périmètre)

3)
x ≥ 0 et y ≥ 0
(contraintes de non-négativité)

Un polygone de contraintes est dit « fermé » si la région qu’il délimite est bornée de toute part par des segments (lignes pleines ou pointillées). Sinon, on dit qu’il est « ouvert ».
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Le polygone de contraintes est la région du plan dans laquelle toutes les contraintes d’une situation sont respectées.








